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Discours de S.M. le Roi Mohammed VI au

premier conseil d'administration de Beït

Mal Al-Qods

''Louange à Dieu,
Que la prière et la bénédiction soient sur le Prophète, Sa famille et Ses compagnons,
Excellence, monsieur le Président Yasser Arafat,
Excellences,
Mesdames et messieurs,
Nos honorables hôtes,
Il m'est agréable, au début de mon allocution, de souhaiter la bienvenue au Président Yasser Arafat qui a tenu
à participer à notre réunion en considération, de sa part, de l'importance des travaux de votre Conseil.
Nous avons la joie de procéder à l'ouverture de cette réunion bénie, consacrée à une question qui occupe une
place importante dans le cœur de tout Musulman, à savoir la question d'Al-Qods Acharif, première Qibla et
troisième lieu Saint de l'Islam. Il s'agit d'une question à laquelle notre regretté père, que Dieu l'accueille en
Sa Sainte Miséricorde, accordait un intérêt particulier et une grande sollicitude, partant de sa profonde
conviction en la justesse de cette cause et du devoir islamique qui dicte la défense de son identité et la
préservation de ses sites et de ses symboles spirituels qui font l'objet de vénération par l'ensemble des
Musulmans,  à tel  point  qu'il  me recommandait,  Dieu bénisse son âme, de lui  accorder une importance
particulière, de l'inscrire parmi mes priorités et de poursuivre l'action en vue de dynamiser Beït Mal Al-Qods
et consolider son rôle face à la politique de judaïsation.
Partant de son souci pour Al Qods Acharif et de la place qu’elle occupait dans son cœur, mon père, que Dieu
l’entoure de Sa Miséricorde, a pris l’initiative de créer un établissement dont le rôle serait direct et actif sur le
terrain. Cette idée s’est concrétisée par la création de l’Agence de Beït Mal Al-Qods Acharif au cours des
réunions de la 15ème Session du Comité Al-Qods, dont il  a assuré la présidence avec sa sagesse et sa
perspicacité habituelle, et ce en partant de l’importance qu’il accordait aux causes de la Oumma islamique,
qui étaient parmi ses préoccupations majeures et faisaient l’objet de tout son intérêt.
Il a déployé, que Dieu ait son âme, tous ses efforts avec foi et conviction, aux côtés de ses frères les Rois,
Présidents et Emirs des pays islamiques, au service de la cause d’Al-Qods Acharif pour accélérer la libération
de cette Ville Sainte et la défense des droits de ses habitants, de son cachet arabe et de son patrimoine
spirituel et civilisationnel.
Beït Mal Al-Qods Acharif concrétise dans le fond la volonté collective des pays islamiques de préserver ce haut
lieu religieux, de soutenir les habitants de la ville d’Al-Qods dans leur résistance à toutes les formes et
tentatives de dénaturer et d’altérer les sites religieux, historiques, culturels et architecturaux de cette Ville
Sainte.
Nul doute que la mise en place de cet instrument pratique pour la mobilisation des potentialités et des
ressources matérielles en vue d’assurer la préservation de l’identité de cette ville, sauvegarder et protéger la
mosquée Al Aqsa bénie et le reste des sites sacrés, est de nature à raffermir la position des habitants,
conforter leur confiance en leurs capacités et  renforcer leur détermination à résister du moment qu’ils
constatent que leurs coreligionnaires sont solidaires avec eux.
En effet, l’adhésion exprimée à cette noble initiative par la communauté islamique, représentée par les pays
membres de ce conseil, et les mesures pertinentes qu’elle a prises en vue de parachever l’œuvre d’édification
institutionnelle et juridique de l’Agence Beït Mal Al-Qods&127; et de lui permettre d’exercer ses attributions
sous l’égide du Comité de tutelle issu du Comité Al-Qods -qui s’est réuni le 10 mars 1999-, suscite notre
grande satisfaction et nous incite à déployer davantage d’efforts pour réaliser, grâce à Dieu, les finalités et
objectifs que nous escomptons. Nous voilà aujourd’hui en train d’inaugurer une nouvelle étape prometteuse
pour ses activités et ses opérations.
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Nous sommes confiants que nous tous sommes conscients du rôle vital et efficace qui incombe à l’Agence Beït
Mal  Al-Qods&127;  Acharif,  ce qui  exige de nous tous le  renforcement et  le  soutien conséquent de ses
ressources matérielles.
Nous saisissons cette occasion pour adresser un appel aux associations et institutions gouvernementales et
non gouvernementales et aux personnes qui en ont la capacité à travers le monde pour apporter aide et
soutien à cette jeune institution, le devoir de solidarité entre les Musulmans étant un devoir sacré.
Pour notre part, nous lui accorderons toute notre sollicitude et lui réunirons toutes les conditions afin qu’elle
puisse assumer au mieux sa mission et réaliser les objectifs pour lesquels elle a été créée.
Nous suivrons de près le déroulement de ses travaux et appelons ses responsables à utiliser les moyens les
plus modernes dans la gestion, la planification et l’exécution, et ce dans la transparence totale.
Le Royaume du Maroc a toujours été soucieux de donner un contenu concret à ses engagements. Nous
saisissons l’occasion de la tenue de cette réunion pour honorer nos engagements envers Beït Mal Al-Qods et y
apporter notre contribution financière.
Excellence, Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs,
En vous réunissant dans le cadre du Conseil d’administration dont l’importance ne vous échappe guère, vous
assumez une grande responsabilité vis-à-vis de la première des deux Qibla et troisième Lieu Saint et envers
nos frères qui ont tant besoin de notre soutien et de notre solidarité pour renforcer leur résistance.
Cette  réunion  aura  un  rôle  vital  et  essentiel  pour  conduire  cette  institution  vers  la  réalisation  de  ses
ambitions.
Si la cause d’Al-Qods revêt une dimension religieuse du fait qu’elle a toujours été un espace ouvert à toutes
les religions monothéistes, elle a en outre une portée politique, ce qui a nécessité la création d’un comité
spécial, que le Roi du Maroc a l’honneur de présider.
Nous ne ménagerons aucun effort pour qu’il puisse assumer sa mission avec succès suivant en cela la voie
tracée par notre regretté père, que Dieu L’entoure de son infinie miséricorde.
Toutes les décisions du comité Al-Qods, dont la dernière réunion s’est tenue à Casablanca en 1998, ont
confirmé les résolutions pertinentes de la légalité internationale sur Al-Qods qui affirment explicitement que
la Ville Sainte est un territoire occupé.
Le comité Al-Qods a mis également en garde contre la situation dangereuse résultant de la poursuite par les
autorités d’occupation israéliennes de la politique de judaïsation de cette ville et de l’application des plans et
actions visant à dénaturer son caractère démographique et géographique, mesures qui ne peuvent nullement
servir la paix, ni garantir le climat de sécurité et de stabilité dans la région, car cette question ne concerne
pas seulement la  Oumma islamique mais il  s’agit  d’une affaire qui  concerne,  au même titre,  le  monde
islamique et le monde chrétien, car la judaïsation ne vise pas seulement les institutions et l’identité islamiques
mais s’étend également aux sites chrétiens.
Al-Qods a toujours été à travers l’histoire un espace de rencontre et de cohabitation entre les religions, les
civilisations et les cultures. L’histoire écrite dans diverses langues témoigne que les Musulmans ont été le
symbole de la tolérance et de la cohabitation basées sur le respect des gens du Livre.
Cette conduite de la part des Musulmans est demeurée une conduite distinguée à travers l’histoire du fait
qu’elle émane de la foi islamique qui considère les messages célestes comme procédant d’une seule religion,
en accord avec la parole divine : Tous ont cru en Dieu, en ses anges, en ses livres et en ses Prophètes. Nous
ne faisons pas de différence entre ses Prophètes.
Se conformant à cette voie judicieuse, les Musulmans ont toujours œuvré de manière sublime, pour consacrer
la tolérance et garantir le respect des adeptes des religions monothéistes. Le Maroc a, à travers les époques,
concrétisé cette cohabitation dans le vécu et en a même administré éloquemment la preuve en considérant les
Juifs comme faisant partie intégrante des sujets de Amir Al Mouminine, leur garantissant la sérénité, la
quiétude et la dignité dont jouissent les Musulmans eux-mêmes.
Le devoir nous appelle aujourd’hui à soutenir le peuple palestinien et son autorité nationale qui a entamé des
pourparlers apres et difficiles, en vue de parvenir à une solution pacifique et équitable garantissant au peuple
palestinien ses droits légitimes consistant en la libération de ses territoires et en l’établissement de son Etat
indépendant.
Nous ne devons pas nous laisser envahir par le désespoir puisqu’a force de patience et de persévérance, le
dialogue mènera à une paix juste et durable engageant toutes les parties et permettant au peuple palestinien
de recouvrer son droit légitime à faire d’Al-Qods Acharif la capitale de son Etat national.
Je voudrais en conclusion vous exprimer nos chaleureux remerciements pour votre participation aux travaux
de  ce  conseil,  vous  assurant  de  notre  soutien  total  aux  résultats  auxquels  vous  parviendrez  pour  la
préservation et la protection de la ville d’Al-Qods Acharif afin que son retour à ses ayants droits légitimes
puisse se réaliser au cours de ce millénaire, ainsi que pour la sauvegarde de son cachet éternel, en tant que
cité de tolérance et de cohabitation entre les religions.
Nous prions Dieu de couronner de réussite vos travaux, de vous orienter sur la bonne voie et de nous accorder
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succès dans notre action au service de notre oumma islamique dont le Très-Haut à fait la meilleure nation
pour les hommes, une nation qui prône le bien et proscrit le mal.
Que la Paix, la Miséricorde et les Bienfaits de Dieu soient sur vous’’.
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